



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版  
国内统一刊号CN37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年5月 | 星期一 | 1 | 农历癸卯年  
三月十二

第19634号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



## 在“五一”国际劳动节到来之际 习近平向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问

新华社北京4月30日电 在“五一”国际劳动节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平强调，今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，是实施“十四五”规划承前启后的关键之年。希望广大劳动群众大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，诚实劳动、勤勉工作，锐

意创新、敢为人先，依靠劳动创造扎实推进中国式现代化，在强国建设、民族复兴的新征程上充分发挥主力军作用。各级党委和政府要充分激发广大劳动群众的劳动热情和创新创造活力，

切实保障广大劳动群众合法权益，用心帮助广大劳动群众排忧解难，推动全社会进一步形成崇尚劳动、尊重劳动者的良好氛围。

新华社北京4月30日电 5月1日出版的第9期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的讲话》。

文章强调，要深刻认识开展这次主题教育的重大意义。第一，这是统一全党思想意志行动，始终保持党的强大凝聚力、战斗力的必然要求。思想上的统一是党的团结统一最深厚最持久最可靠的保证。我们这么大一个党，领导着这么大的一个国家，肩负着带领全国各族人民实现国家强盛、民族复兴这个艰巨任务，全党必须统一思想、统一意志、统一行动。第二，这是推动全党积极担当作为、不断开创事业发展新局面的必然要求。我们党百年奋斗的伟大成就都是党团结带领全国各族人民拼出来、干出来的，要把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成现实，仍然要靠拼、要靠干。第三，这是深入推进全面从严治党，以党的自我革命引领社会革命的必然要求。全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上，解决大党独有难题是一个长期而艰巨的过程，既需要常抓不懈，又需要集中发力，及时消除一切影响党的先进性纯洁性的因素，清除一切侵蚀党的肌体健康的病毒，确保党永远不变质、不变色、不变味。

文章指出，要全面准确把握主题教育的目标要求，这次主题教育的总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”。这四句话体现了我们党认识与实践相结合、理论与实际相联系、改造主观世界与改造客观世界相统一的一贯要求，是一个紧密联系、相互贯通、内在统一的整体。要把这一总要求贯穿这次主题教育全过程。开展这次主题教育，根本任务是坚持学用贯通、知信行统一，把新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。具体要达到以下目标，一是凝心铸魂筑牢根本，二是锤炼品格强化忠诚，三是实干担当促进发展，四是践行宗旨为民造福，五是廉洁奉公树立新风。这次主题教育不划阶段、不分环节，要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来，有机融合、一体推进。中央和国家机关各部门要带好头、作表率，示范带动主题教育走深走实。

文章指出，要切实加强对主题教育的领导。这次主题教育是一件事关全局的大事，时间紧、任务重、要求高。各级党委（党组）要高度重视，精心组织实施，确保圆满完成主题教育各项任务。第一，明确领导责任。第二，强化督促指导。第三，注重统筹兼顾。第四，加强宣传引导。

文章强调，强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进，我们这一代共产党人使命光荣、责任重大。要以这次主题教育为契机，加强党的创新理论武装，不断提高全党马克思主义水平，不断增强党的执政能力和领导水平，为奋进新征程凝心聚力，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！

## 节会“蹦迪” 海上看景 场馆赏艺 多彩活动嗨翻天

本报讯（YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣）“五一”有约，畅游烟台。昨天是“五一”假期的第二天，一系列丰富多彩的文化节会活动，立足烟台海洋文化、胶东民俗文化等特色文化，为市民游客奉上了一道精彩的文化大餐。

相约迷笛，“艺”享假日。昨天，黄渤海迷笛音乐节持续火热上演，28场风格多样的精彩演出登上唐、战国、球迷、迷笛学校四大舞台，让天南海北的乐迷们“嗨”约烟台。朝阳街区ACG动漫音乐节、所城里国风音乐会也在昨日启动，开启动漫二次元世界和国潮新体验，为老街区带来时尚新活力。此外，莱山区、黄渤海新区“戏曲进乡村”文化惠民演出，福山区、蓬莱区“四季村晚”，莱州蓝关戏巡演，招远“五一五天乐”广场惠民演出等活动多点开花，市县联动全域丰富精彩艺术生活。

“跨界”融合开启新模式。

■责任编辑 刘希恒/美术编辑 曲通春



## 品牌引领，凝聚澎湃动能

烟台法院用高质量司法服务高质量发展

从烟台山灯塔远眺，于碧海蓝天之间，是一幅春意盎然的滨海城市画卷。前不久，聚焦“重点工作突破提升”主题，烟台市中级法院召开交流推进会，全市两级法院院长齐聚一堂，共话工作突破、品牌提升。

2022年以来，面对高质量发展的时代课题，烟台法院积极营造“比理念比作风比能力 创品牌创特色创一流”浓厚氛围，深耕滨海法院特色沃土，全面深化全领域品牌矩阵建设，以品牌引领高质量司法，以高质量司法服务高质量发展。

烟台法院始终坚持“抓党建带队建促审判”的党建工作思路，创建“党旗耀天平·法徽铸忠诚”党建品牌，在品牌辐射带动下推进“支部建在庭上”“党小组建在办案团队里”，以品牌树树激活基层党建活力，增强基层党组织凝聚力和战斗力。

“这份文书给了我极大的安全感，对未来也重新燃起了希望，太感谢了！”拿到人身安全保护令，刘女士动情地说。去年8月1日在《最高人民法院关于办理人身安全保护令案件适用法律若干问题的规定》实施首日，牟平法院大窑法庭依法签发首份适用该项规定的人身安全保护令，有效保护了遭遇家暴伤害的刘女士的合法权益。

春节期间，台海玛努尔核电设备有限公司（以下简称台海核电）生产车间内一片热火朝天。看着欣欣向荣的大好局面，谁也不会相信，去年台海核电还深陷债务危机，被深圳证券交易所多次给出退市风险警示，面临严重的退市风险。

作为山东省内唯一的核一级主设备及材料生产制造企业，也是我国唯一一家以核电主设备为主要产品的上市公司，台海核电在短短一年时间里“涅槃重生”，得益于烟台法院扎实开展的“司法助企·护航发展”行动。全市法院共同打造的“法护航·益企行”司法助企品牌，有力推进了破产府院联动机制的有效运用。

在这起案件中，烟台中院充分发挥风险预警机制作用，指导成立了以属地政府为核心的联合工作专班，坚持重整救治导向，督导破产管理人制定切实可行的重整方案。“行政+司法”两条腿走路，为妥善化解台海核电危机提供了法治保障。（下转第三版）

“党旗耀天平·法徽铸忠诚”  
——打造党建红色引擎

绿意萌发的三月，烟台中院第五党支部的党员干警，在芝罘区翡翠社区人才流动站开展“保护身边环境·法院在行动”主